

Мацейко Василь

(науковий керівник: к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту,
публічного управління та персоналу ЗУНУ Жуковська А.Ю.)

УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ НАДАННЯ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Сучасні моделі надання медичної допомоги в усіх країнах світу не існують без широкого застосування профілактичних технологій. Превентивна медицина – це система наукових знань і практичних дій, спрямованих на забезпечення високого рівня здоров'я окремих людей та громад (громадського здоров'я) і профілактику захворювань.

В Україні опрацьовано метод оцінки рівня фізичного здоров'я та експрес-методику вимірювання його рівня (валеометрія), що може бути використана у будь-якому закладі охорони здоров'я і не вимагає складного обладнання та не є надто трудомісткою.

З метою діагностики рівня здоров'я здорових людей різного віку, в закладах охорони здоров'я доцільно організувати валеологічний кабінет, в якому будуть визначати групи здоров'я здорових людей. Залежно від групи здоров'я, визначеної у процесі валеометрії, людям різного віку і статі потрібно розробляти різні комплекси оздоровчих заходів.

Здорова доросла людина у процесі своєї життєдіяльності виконує чотири найважливіші (базові) функції, а саме: фізичні дії (рухливість, фізична працездатність), для чого необхідне фізичне (соматичне) здоров'я; пізнавальну функцію з адекватною оцінкою подій зовнішнього світу і свого місця в ньому, для чого необхідне психічне здоров'я; відтворення і народження здорового потомства, що пов'язано з репродуктивним здоров'ям; уміння розрізняти “своє-чуже” на основі механізмів клітинного та гуморального імунітету, що зумовлено імунологічним здоров'ям.

На всі різновиди здоров'я позитивно впливає здоровий спосіб життя. Здоровий спосіб життя – це раціональний, гігієнічно

обґрунтований спосіб життєдіяльності людини при її позитивній санітарно-гігієнічній поведінці та мотивованій активній взаємодії з довкіллям і соціальним середовищем. Сам по собі здоровий спосіб життя для кожної людини не складається. Його потрібно активно, динамічно формувати та суворо дотримуватись; пристосовувати до конкретних умов навколишнього середовища, яке може періодично змінюватись; опрацьовувати для певної особи, враховуючи багато чинників, що можуть як позитивно, так і негативно впливати на здоров'я. І тут проявляється вирішальна роль громадських медичних сестер, які вміють і можуть підібрати будь-якій здоровій людині найоптимальніший комплекс її поведінки, добре знаючи її спадковість, ендогенні та екзогенні чинники ризику, що спричиняють розвиток певного захворювання.

Формування здорового способу життя у пацієнтів як універсальної «вакцини проти хвороб» – один із найважливіших розділів роботи громадської медичної сестри. Тому в закладах охорони здоров'я доцільно приділяти особливу увагу підготовці медичних сестер, які працюють з родинами на сімейно-територіальних дільницях, з проблем медичної валеології та превентивної медицини у процесі їх безперервного професійного розвитку. При цьому заняття з громадськими медичними сестрами повинні проводитись разом із лікарями, що сприяє інтеграції їх зусиль у вирішенні проблем превентивної медицини.

Увага громадських медичних сестер у процесі їх безперервного розвитку акцентується на виявленні внутрішніх (ендогенних) і зовнішніх (екзогенних) чинників ризику виникнення найпоширеніших хвороб дорослих і дітей, їх прогресування та ускладнень, що призводять до інвалідизації та скорочення тривалості життя сучасної людини. До таких захворювань належать хвороби системи кровообігу (ішемічна хвороба серця, інфаркт міокарда та інсульти), з причин яких вмирає 63,2% всіх людей в Україні. Початковим ендогенним чинником захворювань системи кровообігу дуже часто є есенціальна артеріальна гіпертензія (гіпертонічна хвороба), яка

виявляється у 35% дорослого населення. Тому первинна і вторинна профілактика гіпертонічної хвороби є однією із найважливіших професійних завдань фахівців сучасної медицини.

Родина як найменший та найближчий до окремої людини громадський осередок є джерелом і натхненням для конкретної особи мотивації санітарно-гігієнічних перекладів щодо дотримання принципів здорового способу життя.

Отже, основним напрямом організації громадської системи охорони здоров'я, зокрема й громадського медсестринства у процесі розвитку громадянського суспільства, стає профілактична концепція стилю і способу життя, наукових досліджень у сфері медичної валеології та превентивної медицини, практичної охорони здоров'я і соціальної політики держави. Роль і функції громадської охорони здоров'я визначаються конкретними проблемами та забезпечуються представниками владних структур.

Миськів Елеонора

(науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри менеджменту,
публічного управління та персоналу ЗУНУ Демків І.О.)

МОТИВАЦІЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Для розвитку науково-технічного прогресу постає потреба спонукати людей займатися інноваційною діяльністю. У процесі проведення інноваційних заходів від персоналу підприємств вимагається підтримка, підвищення кваліфікаційного рівня праці для освоєння нових процесів в діяльності підприємства.

З огляду на це, мотивація інновацій розглядається нами як сукупність потреб і мотивів, що спонукають до активної діяльності працівників в напрямку інноваційного процесу. За допомогою дієвої системи мотивації керівництво підприємства може вирішувати важливі завдання, серед яких є: схвалення і популяризація вагомих результатів праці працівників,